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本を読むことは好きだが学校図書館が
好きではない児童・生徒

表題

全問の単純集計

全問の単純集計（学年別）
全問の単純集計（グラフ）

学校図書館利用度

本を読むことが好きな児童・生徒の過
去3年間の比較

不読者率の過去５年の推移



11,959

9,416

2,543

番号 問い はい
「はい」の

割合
前年度

増減
(ポイント）

全体 9,902 82.8% 83.7% △ 0.9

小学生 8,054 85.5% 86.4% △ 0.9

中学生 1,848 72.7% 73.5% △ 0.8

全体 9,278 77.6% 77.9% △ 0.3

小学生 7,758 82.3% 82.7% △ 0.4

中学生 1,520 59.8% 59.5% 0.3

全体 9,375 78.4% 77.7% 0.7

小学生 8,324 88.4% 89.1% △ 0.7

中学生 1,051 41.3% 34.9% 6.4

全体 5,091 42.6% 43.9% △ 1.3

小学生 4,719 50.1% 51.6% △ 1.5

中学生 372 14.6% 14.7% △ 0.1

全体 8,650 72.3% 76.3% △ 4.0

小学生 6,433 68.3% 73.0% △ 4.7

中学生 2,217 87.2% 88.7% △ 1.5

全体 4,297 35.9% 36.7% △ 0.8

小学生 3,969 42.2% 43.5% △ 1.3

中学生 328 12.9% 11.0% 1.9

全体 7,900 66.1% 66.4% △ 0.3

小学生 6,939 73.7% 75.0% △ 1.3

中学生 961 37.8% 33.8% 4.0

全体 8,243 68.9% 69.1% △ 0.2

小学生 7,123 75.6% 76.0% △ 0.4

中学生 1,120 44.0% 43.2% 0.8

１　全問の単純集計

問6

この１か月に、先生や、図書館の先生などに
すすめられた本を読みましたか？
図書館の「展示コーナー」や、「図書だより」で
紹介された本、「新刊リスト」でお知らせの
あった本でもよいです。

問7
学校の図書館に、今度読もうと思っている本
がありますか？

問2
この１か月に、朝読書の時間ではないときに
本を読みましたか？
読んでいる途中でもよいです。

問8

あなたは学校の図書館が好きですか？　図
書館の先生と話すことや、学校の図書館で
勉強することが好きな場合でもよいです。
「好き」でも「きらい」でもない人は「いいえ」に
してください。

問3

この１か月に、学校の図書館の本を読みまし
たか？
読んでいる途中でもよいです。また、朝読書
の時間で読んでいてもよいです。

問4

この１か月に、学校の図書館の本を使って、
調べものをしましたか？
授業中だけではなく、休み時間などに調べも
のをした場合でもよいです。

問5
この１か月に、インターネットを使って、授業
や 自分 で 調べものをしましたか？

有効回答総数

小学生

中学生

問1

あなたは本を読むことが好きですか？
雑誌や学習漫画、参考書などでもよいです。
また、誰かに本を読んであげることや、本の
話をすることが好きな場合も「はい」に〇をし
てください。
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２　全問の単純集計（学年別）

番号 はいの比率 はいの比率 はい
有効回答

総数
はい

有効回答
総数

1年 90.0% 1,457 1,618

2年 89.0% 1,398 1,570

3年 87.4% 1,397 1,599

4年 86.1% 1,398 1,624

5年 82.3% 1,239 1,505

6年 77.7% 1,165 1,500

1年 72.0% 609 846

2年 71.7% 605 844

3年 74.3% 634 853

1年 88.1% 1,425 1,618

2年 79.2% 1,244 1,570

3年 83.2% 1,331 1,599

4年 84.4% 1,370 1,624

5年 82.9% 1,248 1,505

6年 76.0% 1,140 1,500

1年 62.5% 529 846

2年 60.9% 514 844

3年 55.9% 477 853

1年 95.2% 1,540 1,618

2年 93.0% 1,460 1,570

3年 94.4% 1,509 1,599

4年 92.2% 1,498 1,624

5年 82.9% 1,247 1,505

6年 71.3% 1,070 1,500

1年 46.3% 392 846

2年 45.5% 384 844

3年 32.2% 275 853

1年 73.5% 1,189 1,618

2年 48.8% 766 1,570

3年 58.4% 934 1,599

4年 49.6% 805 1,624

5年 35.3% 532 1,505

6年 32.9% 493 1,500

1年 15.2% 129 846

2年 14.1% 119 844

3年 14.5% 124 853

学年

問3

94.2%

82.4%

41.3%

60.4%

39.5%

14.6%

問4

中学校

小学校 低学年

小学校 高学年

中学校

小学校 低学年

小学校 高学年

問2

83.6%

81.2%

59.8%

小学校 低学年

小学校 高学年

中学校

問1

88.8% 小学校 低学年

82.1% 小学校 高学年

72.7% 中学校

2,889 4,787

1,830 4,629

372 2,543

4,509 4,787

3,815 4,629

1,051 2,543

4,000 4,787

3,758 4,629

1,520 2,543

4,252 4,787

3,802 4,629

1,848 2,543
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２　全問の単純集計（学年別）

番号 はいの比率 はいの比率 はい
有効回答総

数
はい

有効回答総
数

1年 43.1% 697 1,618

2年 44.8% 704 1,570

3年 68.5% 1,095 1,599

4年 82.9% 1,346 1,624

5年 84.7% 1,275 1,505

6年 87.7% 1,316 1,500

1年 84.9% 718 846

2年 87.6% 739 844

3年 89.1% 760 853

1年 61.8% 1,000 1,618

2年 51.0% 800 1,570

3年 45.5% 727 1,599

4年 38.2% 621 1,624

5年 28.4% 428 1,505

6年 26.2% 393 1,500

1年 15.2% 129 846

2年 13.2% 111 844

3年 10.3% 88 853

1年 84.8% 1,372 1,618

2年 81.1% 1,273 1,570

3年 79.4% 1,270 1,599

4年 75.7% 1,229 1,624

5年 66.0% 993 1,505

6年 53.5% 802 1,500

1年 44.7% 378 846

2年 36.3% 306 844

3年 32.5% 277 853

1年 87.9% 1,422 1,618

2年 82.7% 1,298 1,570

3年 80.6% 1,289 1,599

4年 76.2% 1,237 1,624

5年 67.2% 1,011 1,505

6年 57.7% 866 1,500

1年 43.5% 368 846

2年 43.4% 366 844

3年 45.3% 386 853

65.3%

81.8%

12.9%

31.2%

52.8%

問8

83.7%

67.3%

44.0%

37.8%

小学校 低学年

小学校 高学年

中学校

学年

問5

問6

問7

小学校 高学年

中学校

小学校 低学年

小学校 高学年

中学校

小学校 低学年

小学校 高学年

中学校

小学校 低学年

87.2%

85.1%

52.1%

4,009 4,787

2,527 4,787

1,442 4,629

328 2,543

2,496 4,787

3,937 4,629

2,217 2,543

3,114 4,629

1,120 2,543

3,915 4,787

3,024 4,629

961 2,543
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2 全問の単純集計(グラフ)

【問1】 あなたは本を読むことが好きですか。

【問2】 この1か月に、朝読書の時間ではないときに本を読みましたか？読んでいる途中でもよいです。

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

88.8% 82.1% 72.7%

いいえ 161 172 202 226 266 335 237 239 219

はい 1,457 1,398 1,397 1,398 1,239 1,165 609 605 634

有効回答総数 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

はいの比率 90.0% 89.0% 87.4% 86.1% 82.3% 77.7% 72.0% 71.7% 74.3%

90.0% 89.0% 87.4% 86.1%
82.3%

77.7%
72.0% 71.7% 74.3%

0%

50%

100%

はいの比率

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

83.6% 81.2% 59.8%

いいえ 193 326 268 254 257 360 317 330 376

はい 1,425 1,244 1,331 1,370 1,248 1,140 529 514 477

有効回答総数 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

はいの比率 88.1% 79.2% 83.2% 84.4% 82.9% 76.0% 62.5% 60.9% 55.9%

88.1%

79.2%
83.2% 84.4% 82.9%

76.0%

62.5% 60.9%
55.9%

0%

50%

100%

はいの比率
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2 全問の単純集計(グラフ)

【問3】 この１か月に、学校の図書館の本を読みましたか？読んでいる途中でもよいです。

また、朝読書の時間で読んでいてもよいです。

【問4】 この１か月に、学校の図書館の本を使って、授業や自分で調べものをしましたか？

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

94.2% 82.4% 41.3%

いいえ 78 110 90 126 258 430 454 460 578

はい 1,540 1,460 1,509 1,498 1,247 1,070 392 384 275

有効回答総数 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

はいの比率 95.2% 93.0% 94.4% 92.2% 82.9% 71.3% 46.3% 45.5% 32.2%

95.2% 93.0% 94.4% 92.2%

82.9%

71.3%

46.3% 45.5%

32.2%

0%

50%

100%

はいの比率

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

60.4% 39.5% 14.6%

いいえ 429 804 665 819 973 1007 717 725 729

はい 1,189 766 934 805 532 493 129 119 124

有効回答総数 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

はいの比率 73.5% 48.8% 58.4% 49.6% 35.3% 32.9% 15.2% 14.1% 14.5%

73.5%

48.8%

58.4%

49.6%

35.3% 32.9%

15.2% 14.1% 14.5%
0%

50%

100%

はいの比率
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2 全問の単純集計(グラフ)

【問5】 この１か月に、インターネットを使って、授業や自分で調べものをしましたか？

【問6】 この１か月に、先生や、図書館の先生にすすめられた本を読みましたか？

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

52.1% 85.1% 87.2%

いいえ 921 866 504 278 230 184 128 105 93

はい 697 704 1,095 1,346 1,275 1,316 718 739 760

有効回答総数 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

はいの比率 43.1% 44.8% 68.5% 82.9% 84.7% 87.7% 84.9% 87.6% 89.1%

43.1% 44.8%

68.5%

82.9% 84.7% 87.7% 84.9% 87.6% 89.1%

0%

50%

100%

はいの比率

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

52.8% 31.2% 12.9%

いいえ 618 770 872 1003 1077 1107 717 733 765

はい 1,000 800 727 621 428 393 129 111 88

有効回答総数 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

はいの比率 61.8% 51.0% 45.5% 38.2% 28.4% 26.2% 15.2% 13.2% 10.3%

61.8%

51.0%
45.5%

38.2%

28.4% 26.2%
15.2% 13.2% 10.3%

0%

50%

100%

はいの比率
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2 全問の単純集計(グラフ)
【問7】 学校図書館に、今度読もうと思っている本はありますか？

【問8】 あなたは学校の図書館が好きですか？(好きでも嫌いでもない人は「いいえ」にしてください)

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

81.8% 65.3% 37.8%

いいえ 246 297 329 395 512 698 468 538 576

はい 1,372 1,273 1,270 1,229 993 802 378 306 277

有効回答総数 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

はいの比率 84.8% 81.1% 79.4% 75.7% 66.0% 53.5% 44.7% 36.3% 32.5%

84.8%
81.1% 79.4%

75.7%

66.0%

53.5%

44.7%

36.3%
32.5%

0%

50%

100%

はいの比率

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低 小学校高 中学校

83.7% 67.3% 44.0%

いいえ 196 272 310 387 494 634 478 478 467

はい 1,422 1,298 1,289 1,237 1,011 866 368 366 386

有効回答総数 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

はいの比率 87.9% 82.7% 80.6% 76.2% 67.2% 57.7% 43.5% 43.4% 45.3%

87.9%
82.7% 80.6%

76.2%

67.2%

57.7%

43.5% 43.4% 45.3%

0%

50%

100%

はいの比率
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３　学校図書館利用度

【抽出条件：有効回答者中、問3または問4のいずれかで「はい」】

該当者率 該当者 有効回答数 非該当者

96.1% 1年 97.2% 1,573 1,618 45
2年 94.6% 1,486 1,570 84
3年 96.2% 1,539 1,599 60

85.1% 4年 93.8% 1,524 1,624 100
5年 85.2% 1,282 1,505 223
6年 75.6% 1,134 1,500 366

45.2% 1年 49.9% 422 846 424
2年 48.3% 408 844 436
3年 37.5% 320 853 533

【前年度対比】

学年 R6 R5 R4

小学校低学年 96.1% 97.0% 97.3%

小学校高学年 85.1% 86.2% 86.7%

中学校 45.2% 39.4% 38.3%

全体 81.0% 80.8% 80.7%

学年

小学校低学年

小学校高学年

中学校

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低学年 小学校高学年 中学校

96.1% 85.1% 45.2%

非該当者 45 84 60 100 223 366 424 436 533

該当者 1,573 1,486 1,539 1,524 1,282 1,134 422 408 320

有効回答数 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

該当者率 97.2% 94.6% 96.2% 93.8% 85.2% 75.6% 49.9% 48.3% 37.5%

97.2%
94.6% 96.2%

93.8%

85.2%

75.6%

49.9% 48.3%

37.5%

0%

50%

100%

該当者率
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4 本を読むことが好きな児童・生徒の過去3年間の比較

【抽出条件：問1の過去3年間の比較】

〇小学校

学年 R4 R5 R6 推移の様子

1年 90.6% 89.4% 90.0%

2年 90.7% 90.0% 89.0%

3年 90.6% 89.3% 87.4%

4年 88.0% 86.1% 86.1%

5年 84.1% 83.7% 82.3%

6年 79.8% 79.3% 77.7%

◆・・・最高値

〇中学校

学年 R4 R5 R6 推移の様子

1年 74.2% 69.2% 72.0%

2年 75.1% 73.2% 71.7%

3年 77.4% 78.4% 74.3%

◆・・・最高値
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5 不読者率の過去5年の推移

R2 R3 R4 R5 R6

小学校 10.8% 16.0% 15.4% 17.3% 17.7%

中学校 31.1% 32.4% 34.4% 40.5% 40.3%

R2 R3 R4 R5 R6

小学校 10.8% 16.0% 15.4% 17.3% 17.7%

中学校 31.1% 32.4% 34.4% 40.5% 40.3%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

小学校 中学校
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６　調べ学習における学校図書館活用とインターネット活用

 ①　本とインターネットの両方を調べ学習等に使っている。授業も含まれる。

【抽出条件：有効回答者中、 問4が「はい」で、問5も「はい」】

該当者率 該当者 有効回答者 非該当者
#### 1年 37.0% 599 1,618 1,019

2年 27.9% 438 1,570 1,132
3年 44.7% 715 1,599 884

#### 4年 44.3% 720 1,624 904
5年 32.2% 484 1,505 1,021
6年 30.4% 456 1,500 1,044

#### 1年 14.1% 119 846 727
2年 12.9% 109 844 735
3年 13.8% 118 853 735

【対前年度比】

R6 R5 R4

1年 37.0% 47.7% 35.3%

2年 27.9% 33.3% 34.5%

3年 44.7% 43.0% 51.1%

4年 44.3% 45.8% 53.3%

5年 32.2% 35.1% 35.4%

6年 30.4% 34.0% 36.5%

1年 14.1% 19.0% 9.5%

2年 12.9% 11.3% 10.8%

3年 13.8% 10.2% 14.7%

31.4% 34.4% 34.7%

中学校

全体

学年

小学校低学年

小学校高学年

中学校

学年

小学校

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低学年 小学校高学年 中学校

36.6% 35.9% 13.6%

非該当者 1,019 1,132 884 904 1,021 1,044 727 735 735

該当者 599 438 715 720 484 456 119 109 118

有効回答者 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

該当者率 37.0% 27.9% 44.7% 44.3% 32.2% 30.4% 14.1% 12.9% 13.8%

37.0%

27.9%

44.7% 44.3%

32.2% 30.4%

14.1% 12.9% 13.8%

0%

50%

100%

該当者率
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６　調べ学習における学校図書館活用とインターネット活用

 ②　インターネットだけを調べ学習等に使っている。授業も含まれる。
【抽出条件：有効回答者中、問4が「いいえ」で問5が「はい」】

該当者率 該当者 有効回答者 非該当者

15.5% 1年 6.1% 98 1,618 1,520
2年 16.9% 266 1,570 1,304
3年 23.8% 380 1,599 1,219

49.2% 4年 38.5% 626 1,624 998
5年 52.6% 791 1,505 714
6年 57.3% 860 1,500 640

73.6% 1年 70.8% 599 846 247
2年 74.6% 630 844 214
3年 75.3% 642 853 211

【対前年度比】

R6 R5 R4

小学校低学年 15.5% 19.4% 16.3%

小学校高学年 49.2% 47.9% 45.7%

中学校 73.6% 75.1% 78.2%

全体 40.9% 42.0% 40.7%

学年

小学校低学年

小学校高学年

中学校

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低学年 小学校高学年 中学校

15.5% 49.2% 73.6%

非該当者 1,520 1,304 1,219 998 714 640 247 214 211

該当者 98 266 380 626 791 860 599 630 642

有効回答者 1,618 1,570 1,599 1,624 1,505 1,500 846 844 853

該当者率 6.1% 16.9% 23.8% 38.5% 52.6% 57.3% 70.8% 74.6% 75.3%
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７　本を読むことは好きだが学校図書館が好きではない児童・生徒

【抽出条件：問1が「はい」のうち、問8が「いいえ」】

該当者率 該当者 読書が好き 非該当者
12.2% 1年 9.3% 135 1,457 1,322

2年 12.9% 180 1,398 1,218
3年 14.5% 203 1,397 1,194

24.1% 4年 17.0% 237 1,398 1,161
5年 24.3% 301 1,239 938
6年 32.4% 377 1,165 788

46.4% 1年 47.0% 286 609 323
2年 45.0% 272 605 333
3年 47.2% 299 634 335

【対前年度比】

R6 R5 R4

小学校低学年 12.2% 10.4% 10.7%

小学校高学年 24.1% 26.0% 24.4%

中学校 46.4% 47.2% 49.0%

全体 23.1% 23.1% 23.1%

学年

小学校低学年

小学校高学年

中学校

1年 2年 3年 4年 5年 6年 1年 2年 3年

小学校低学年 小学校高学年 中学校

12.2% 24.1% 46.4%

非該当者 1,322 1,218 1,194 1,161 938 788 323 333 335

該当者 135 180 203 237 301 377 286 272 299

読書が好き 1,457 1,398 1,397 1,398 1,239 1,165 609 605 634

該当者率 9.3% 12.9% 14.5% 17.0% 24.3% 32.4% 47.0% 45.0% 47.2%
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